

Описание адаптированной образовательной программы.

Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития (далее – АООП НОО обучающихся с ЗПР, вариант 7.1) разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования МБОУ СОШ № 61 разработана с учетом образовательных потребностей и запросов участников образовательных отношений.

Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития направлена на организацию обучения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (задержкой психического развития вариант 7.1). Образовательная программа адаптирована для обучения данной категории обучающихся с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию. Программа определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования обучающихся с ОВЗ.

Цель основной образовательной программы: обеспечение условий для достижения учащимися с ОВЗ планируемых результатов по достижению выпускником начальной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребенка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

Принципы и подходы к формированию адаптированной основной общеобразовательной программы начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (задержкой психического развития-ЗПР) В основу разработки и реализации АООП НОО обучающихся с ОВЗ (ЗПР) заложены дифференцированный и деятельностный подходы. Дифференцированный подход к разработке и реализации АООП НОО обучающихся с ОВЗ (ЗПР) предполагает учет их особых образовательных потребностей, которые проявляются в неоднородности по возможностям освоения содержания образования. Это обусловило необходимость создания и реализации в МБОУ СОШ № 61 АООП НОО обучающихся с ОВЗ (ЗПР вариант 7.1). Применение дифференцированного подхода к созданию и реализации АООП НОО обеспечивает разнообразие содержания, предоставляя обучающимся с ОВЗ (ЗПР) возможность реализовать индивидуальный потенциал развития. Деятельностный подход основывается на теоретических положениях отечественной психологической науки, раскрывающих основные закономерности процесса обучения и воспитания обучающихся, структуру образовательной деятельности с учетом общих закономерностей развития детей с нормальным и нарушенным развитием. Деятельностный подход применяется с учетом того, что развитие личности обучающихся с ОВЗ (ЗПР) младшего школьного возраста

определяется характером организации доступной им деятельности (предметно-практической и учебной).